



2022.2.28 星期一

责编 郭蓉 美编 孙洁 校对 孙少杰 联系电话:8222126

太原晚报 | 05版

市卫健委:接诊医生视患者病情——

# 可将处方用量延长3个月

本报讯(记者 刘涛)发热门诊要在普通门诊外的独立区域设置,医院严格执行“一医一患一诊室”、推行非急诊预约挂号和预约检查……2月27日,市卫健委对加强医疗机构管理再部署,进一步维护正常医疗秩序,满足群众基本就医需求。

发热门诊要在普通门诊外的独立区域设置,分设“三区两通道”,做到设施完善、流程科学、标识清楚。医院要向患者发放就诊告知书,要求患者戴口罩就医,引导患者有序就医,安全就医,避免交叉感染和院内感染。接诊时,要精准识别、早期诊断、

尽快检测,及早确诊或排除,对于所有不明原因发热( $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ )的患者,或者虽无发热症状但呼吸道症状明显,结合流行病学史怀疑新冠肺炎的患者,立即进行实验室检测和影像学检查,并隔离观察;发现有肺炎影像学特征、最近2周内白细胞降低的病例,立即进行病原学检测;对怀疑为新冠肺炎病例或不能排除的,严格隔离治疗并报告疾控机构开展流行病学调查。未设置发热门诊的医疗机构,要设置预检分诊点,做好发热患者的发现、登记、相关信息报告和处理工作,对于发热患者要立即就近转诊

至设有发热门诊的医院。

医疗机构要大力推行非急诊预约挂号、预约检查,引导患者分时段就诊,减少人群聚集。加强门诊患者预检分诊,科学间隔每名患者就诊时间,严格执行“一医一患一诊室”,减少交叉感染,接诊医生可视患者病情将处方用量延长3个月。积极推进分级诊疗,发挥医联体整体效能,所有社区卫生服务中心(乡镇卫生院)在突发规模性疫情应急期间,未被封控、管控,要坚持开诊,为辖区居民提供常见病、慢性病管理、家庭签约服务、健康教育宣传

等基本医疗和公共卫生服务,不得因抽调医护人员进行核酸采样而导致基层医疗机构停诊。要利用“互联网+医疗”的优势作用,做好互联网诊疗咨询服务。

医疗机构内全体工作人员、患者及其陪同人员,要全部正确佩戴口罩,做好手卫生;要全面落实感染防控分区管理要求,合理划分清洁区、潜在污染区和污染区,做好相关制度和流程管理;指导医务人员做好个人防护,杜绝医务人员暴露风险;做好医用织物、医疗废物管理,严防医疗机构内交叉感染,保证医疗质量和安全。

## 杏花岭区 构筑市场疫情防控网

本报讯(记者 李杰华 通讯员 原茜)集贸市场是居民家门口的“菜篮子”,但人流密集、流动性大,也是疫情防控工作的重中之重。2月24日至25日,杏花岭区打出市场疫情防控“组合拳”。

润河监管所执法人员检查了辖区4个市场的进口水果经营单位。工作人员还约谈市场管理方,要求其落实好市场主体责任。

享堂监管站严格排查辖区集贸市场、超市、“两小门店”、水果店等经营单位。在24日的检查中,执法人员指正了两家集贸市场防疫方面的漏洞。25日,工作人员“回

头看”,两个市场已按要求改正。其中北中环享堂综合市场封锁一个出入口,将4个出入口改为3个,每个门口设置专人测温查码;敦化坊综合市场加强对进口水果的检查力度,禁止违规销售进口水果。

检查中,执法人员发现部分街边的小水果店仍少量销售进口车厘子、蓝莓,而店主无法提供每周核酸检测证明,进口水果的检疫报告、核酸检验报告等提供不齐全。执法人员当场责令停止销售,并要求经营者提高疫情防控意识,对进口水果一定要辨明来源。

## 万柏林区 筑牢疫情“社区防线”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)连日来,万柏林区各个社区开展“无死角”疫情防控摸排,做到底数清、情况明,不留死角,不留盲区,不漏一人,筑牢疫情防控“社区防线”。

西峪社区党委组织社区全体工作人员、全科网格员、楼院长、党员志愿者对辖区所有住户、商铺开展疫情防控排查,并严格排查棚户区、出租房是否有从中高风险

区返回的人员。对于商铺工作人员未佩戴口罩,不查验“两码”、测体温,消杀记录不健全以及往来顾客未佩戴口罩等情况,一旦发现,立即现场监督整改。

万柏林街道全体网格员全部在岗,24小时保持手机畅通、工作在线,全力协助疫情防控工作。遇到不理解的群众,网格员耐心解答疑问,对于居家隔离的群众,他们积极提供暖心服务,做好疫情防控的“守门员”。

## 小店区 加强校园疫情防控

本报讯(记者 司勇 通讯员 李贺君 孟祥玉)2月27日小店区消息,近期疫情防控形势严峻,小店区高度重视校园疫情防控工作,迅速反应,线上召开全区教育系统疫情防控紧急会议,落实防控责任,保证全体师生身体健康和生命安全。

**精准摸排。**通过摸排,发现全区有太谷区旅居史的师生226人,有苏州、呼和浩特、包头等地旅居史的师生33人,及时上报区防控办,配合要求进行管控。区教育局分七组对各校疫情防控措施落实情况进行检查督导,促进疫情防控工作落实落地。

**严格管控。**各学校按照要求做到“一校一策”“一人一档”,严禁无关人员进入校园,师生入校严格按照“一看(戴口罩)二问(哪里来)三验(健康码、行程卡)四测(体温)五登记(基本信息)”原则,落实各项要求。各学校实行动态闭环管理,每天对师生在校情况统计上报,“一人一档”。实行每日“日报告”“零报告”制度,对来自中高风险及重点地区的师生精准排查,并做好行踪轨迹台账登记,报备属地社区,配合落

实好医学观察、健康监测、核酸检测和隔离管控等防控措施。加强对后勤人员的管控,校园内要佩戴口罩,食堂从业人员定期核酸检测。停止一切聚集性活动。

**推进接种。**各学校每天统计6岁~11岁学生疫苗接种情况,督促符合接种条件而尚未接种疫苗的、第二针到期未接种的就近接种。截至目前全区6岁~11岁人群新冠疫苗第一针接种率超过90%,第二针接种率超过75%。

**备足物资。**各学校按照要求备足好疫情防控物资;在相对独立的地方设置隔离观察场所,配备消毒设备等;厕所、食堂、宿舍、教室和图书馆等公共场所都配备洗手消毒设施。每天对教室、厕所、食堂、宿舍等场所清洁、消毒,为师生创造安全、良好环境。

**加强引导。**通过电子屏、广播、微信等及时向全校师生、家长发布疫情防控信息、宣传普及科学防控知识,引导师生科学理性认识疫情,注重个人卫生,加强锻炼,减少大型聚集性活动等,教育引导广大师生不信谣、不传谣。

## 娄烦县 筑起师生健康防线

本报讯(记者 周皓)2月26日,娄烦县消息,为加强学校新冠肺炎疫情防控工作,保障广大师生的身体健康和生命安全,该县卫健执法队对辖区内5家中小学校开展了疫情防控专项监督检查。

此次专项检查以翻阅资料和实地督查相结合,分别检查了学校门卫防控措施、师生员工入校“身份核验+测温”、配戴口罩、隔离室设置、疫情防控物资储备、学校师生晨午检记录、消毒记录等情况,要求及时排查追踪中高风险地区返校人员或接触人员。

从检查情况看,该县各学校均高度重视

疫情防控工作,成立了以校长为第一责任人的疫情防控领导小组,制定了工作方案和应急预案,对外出师生健康情况建立了台账及“日报告”“零报告”制度,落实了预防性消毒通风等工作,但仍存在防疫物资短缺、应急预案人员分工不明确等问题。执法人员当场提出问题,并督促立行立改。

下一步,娄烦县将继续加强学校疫情防控专项督导检查,严抓学校卫生安全,督促学校压实责任,实现多方合力,筑牢师生健康防线。



李灵在出公交“防疫小报”

## 公交车上的“防疫小报”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨 文/摄)公交车上的防疫小贴士真详细,我又学到不少防疫知识。”2月26日,812路公交驾驶员李灵在公交车厢内张贴了一张“防疫小报”,受到乘客的一致好评。

“在站台候车时,与他人保持安全距离;全程戴好口罩,中途不可摘下交谈饮食;乘车途中开窗通风……”2月27日上午,市民李先生在松庄停车场乘坐了一辆812路公交车,刚上车就被驾驶室旁的“防疫小报”吸引,边看边小声阅读。一路上,几乎每一位乘客上车看到“防疫小报”后,都会认真阅读。

这辆车的公交驾驶员李灵非常热情,为乘客服务的点子很多。这段时间,为帮助乘客加强疫情防控意识,她总结了乘坐公交车的“防疫安全小贴士”,并利用站休时间,在公交车前门办了一张“防疫小报”,图文并茂,小贴士共有5条,每一条都和公交乘客息息相关。

“太有用,对乘客的帮助很大。”看到“防疫小报”,很多乘客都为李灵认真周到的服务点赞。考虑到很多乘客聚集在前门处观看,影响上车效率,27日,李灵又打印了一张“防疫小报”,张贴在车厢中部,方便乘客阅读。

## 从严从紧筑牢防控底线

本报讯(记者 毕晶晶)面对当前疫情防控的新形势新变化,2月25日,阳曲县城南街社区按照最新疫情防控工作新要求、新任务,多措并举开展宣传,筑牢织密疫情防控坚固防线。

为强化人员排查管控,城南街社区严格执行“外防输入”措施,在小区各单元、楼道、电梯口安排专人每日消杀,并在小区设置防疫登记点,严格执行查看行程码、健康码、戴口罩、测体温等防疫措施,告知辖区居民在返县

前提供返县时间、个人健康等信息,第一时间向社区报备并配合做好居家健康监测。对排查出的外来和返回人员,信息及时上报并采取相应管控措施,将输入风险降到最低。

此外,社区工作人员和全科网格员通过网格微信群、居民群等方式,转发推送疫情防控知识、防疫政策等,在小区主干道、公示栏、宣传栏等醒目位置悬挂条幅,并利用小区LED屏滚动播出宣传标语,让居民提高疫情防控意识。

## 居民身边的“防控小喇叭”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马姗姗)“要想生活过得去,‘两码’必须都得绿,不然走哪都被嫌弃……”2月26日,在老军营街道桃南二社区,大量防控小喇叭又开始工作了。内容清晰接地气,语言押韵朗朗上口,居民在学习最新疫情防控知识的同时,不禁会心一笑。

当天上午,桃南二社区宿舍院的小喇叭滚动播放着语音。社区工作人员将最新疫情防控政策、中高风险区域等信息,编辑成通俗易懂的语言,再录制成语音版通过小喇叭滚动播放,提醒凡是从中高风险区及省外返并的居民,要及时向社区报备。

这样的小喇叭不仅固定在小区门

口,随身携带小喇叭的社区工作人员、网格员还分组在辖区的宿舍院落、门面店铺、写字楼、驻地单位、大街小巷不间断巡查,随时随地宣传疫情防控信息。

其实,每个社区工作人员都是行走的“小喇叭”,时刻宣传疫情防控信息。在大街小巷,“小喇叭”是暖心的提示员;在宿舍院门房,“小喇叭”是疫情防控的指导员;在驻地单位、写字楼、门面商铺,“小喇叭”是热情的督导员;在桃南东一巷菜市场、桃南东二巷唠嗑角,“小喇叭”是防控宣传员;在小区内,“小喇叭”是居民贴心的“红管家”……